

സെൻട്രൽ ഇലക്ട്രിസിറ്റി അതോറിറ്റി സേഫ്റ്റി റെഗുലേഷൻ നൽകുന്ന യോഗ്യതാ സർട്ടിഫിക്കറ്റ്

ചോദ്യം

ശ്രീ അൻവർ സാദത്ത്

ഉത്തരം

ശ്രീ എം.എം.മണി
(വൈദ്യുതി വകുപ്പ് മന്ത്രി)

<p>(എ) BCI(CMD) No.1387/2018(CSC/Safety/2018-19) തിരുവനന്തപുരം, തീയതി 30-05-2018 എന്ന ബോർഡ് ഉത്തരവ് പ്രകാരം സെൻട്രൽ ഇലക്ട്രിസിറ്റി അതോറിറ്റി സേഫ്റ്റി റെഗുലേഷൻ 2010 ലെ റെഗുലേഷൻ 6 ആന്റ് 7 അനുസരിച്ചുള്ള യോഗ്യതാ മാനദണ്ഡമായ ഡിപ്ലോമയെ ഡിപ്ലോമയോ ഇല്ലാത്ത 153 അമ്പ് മുൻ എഞ്ചിനീയർ (ഇലക്ട്രിക്കൽ)മാർക്കും 353 സബ് എഞ്ചിനീയർ (ഇലക്ട്രിക്കൽ)മാർക്കും സി.ഇ.ഒ. അംഗീകൃത ട്രെയിനിംഗ് സെന്ററുകളിൽ പ്രസ്തുത റെഗുലേഷനിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്ന സിലബസ് പ്രകാരമുള്ള ട്രെയിനിംഗുകൾ നൽകി അതു വഴി അവർക്ക് പ്രസ്തുത റെഗുലേഷൻ അനുശാസിക്കുന്ന യോഗ്യതാ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് നൽകുവാൻ സർക്കാരിനോട് അനുവാദം ചോദിച്ചിട്ടുണ്ടോ; സർക്കാർ ഇതിന് അനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ടോ</p>	<p>(എ) ഇല്ല.</p>
<p>(ബി) ഇപ്രകാരം നൽകുന്ന യോഗ്യതാ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് പ്രസ്തുത റെഗുലേഷൻ അനുസരിച്ചുള്ള യോഗ്യതയ്ക്ക് തുല്യമാണെന്ന് സെൻട്രൽ ഇലക്ട്രിസിറ്റി അതോറിറ്റിയുടെ അനുമതി കിട്ടിയിട്ടുണ്ടോ;</p>	<p>(ബി) അത്തരത്തിൽ അപേക്ഷ സമർപ്പിച്ചിട്ടില്ല.</p>
<p>(സി) പ്രസ്തുത റെഗുലേഷൻ അനുശാസിക്കുന്ന യോഗ്യതാ മാനദണ്ഡങ്ങളിൽ ഇളവ് വരുത്തുവാനുള്ള അധികാരം സംസ്ഥാന സർക്കാരിനുണ്ടോ;</p>	<p>(സി) സെൻട്രൽ ഇലക്ട്രിസിറ്റി അതോറിറ്റി റെഗുലേഷൻ 2010. വകുപ്പ് 116 പ്രകാരം സെൻട്രൽ ഇലക്ട്രിസിറ്റി അതോറിറ്റി നിഷ്കർഷിക്കുന്ന യോഗ്യതാ മാനദണ്ഡങ്ങളിൽ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് ഇളവ് വരുത്തുവാനുള്ള അധികാരം ഉണ്ട്.</p>

(ഡി) പ്രസ്തുത ബോർഡ് ഉത്തരവ്, റെഗുലേഷൻ അനുസരിച്ചുള്ള യോഗ്യത ഇല്ലാത്ത 153 അസിസ്റ്റന്റ് എഞ്ചിനീയർ (ഇലക്ട്രിക്കൽ)മാർക്കും 353 സബ് എഞ്ചിനീയർ (ഇലക്ട്രിക്കൽ)മാർക്കും മാത്രമായിട്ട് പരിമിതപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടോ? ഇല്ലെങ്കിൽ ബോർഡ് ഉത്തരവിൽ ആവശ്യമായ നിരത്തലുകൾ വരുത്തുമോ?

(ഡി) നിലവിൽ 153 അസിസ്റ്റന്റ് എഞ്ചിനീയർമാർക്കും 357 സബ് എഞ്ചിനീയർമാർക്കുമാണ് സെൻട്രൽ ഇലക്ട്രിസിറ്റി റെഗുലേഷൻ അനുശാസിക്കുന്ന യോഗ്യത ഇല്ല എന്ന് കണ്ടെത്തിയിരിക്കുന്നത്. ഇത് തന്നെയാണ് 30.05.2018-ലെ ബോർഡ് ഉത്തരവിലും സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്. മേൽപ്പറഞ്ഞ എണ്ണത്തിൽ കൂടുതൽ ജീവനക്കാർക്ക് പ്രസ്തുത യോഗ്യത ഇല്ലെന്ന് ഭാവിയിൽ കണ്ടെത്തിയാൽ അവർക്ക് കൂടി തൊഴിൽ അധിഷ്ഠിത ട്രെയിനിംഗ് നൽകുന്നതിനായി തുടർനടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

(ഇ) ഇപ്രകാരം അടിസ്ഥാന ഡിഗ്രിയോ, ഡിപ്ലോമയോ ഇല്ലാതെ യോഗ്യതാ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് നേടുന്ന അസിസ്റ്റന്റ് എഞ്ചിനീയർ (ഇലക്ട്രിക്കൽ)മാരെയും സബ് എഞ്ചിനീയർ (ഇലക്ട്രിക്കൽ)മാരെയും ഉയർന്ന നിലവാരമുള്ള പ്രൊഫോഷനൽ ട്രെയിനിംഗോടോ പ്രസ്തുത റെഗുലേഷൻ അനുശാസിക്കുന്ന യോഗ്യതാ മാനദണ്ഡങ്ങൾ ഇല്ലാത്ത അസിസ്റ്റന്റ് എഞ്ചിനീയർ (ഇലക്ട്രിക്കൽ) മാർക്കും സബ് എഞ്ചിനീയർ (ഇലക്ട്രിക്കൽ)മാർക്കും പ്രസ്തുത യോഗ്യതാ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് നേടുന്നതുവരെ ഫീൽഡിലെ ജോലികൾ ചെയ്യുവാൻ സർക്കാർ അനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ടോ?

(ഇ) വൈദ്യുതി ബോർഡിൽ ജീവനക്കാരെ നിയമിച്ചിട്ടുള്ള സർക്കാർ/പബ്ലിക് സർവ്വീസ് കമ്മീഷൻ അംഗീകാരത്തോടെ അടിസ്ഥാന യോഗ്യത നിശ്ചയിച്ച് പബ്ലിക് സർവ്വീസ് കമ്മീഷൻ മുഖാന്തിരം ആയതിനാലും അവർക്ക് നിലവിൽ പ്രൊഫോഷൻ മാനദണ്ഡങ്ങൾ ഉള്ളതിനാലും അവരുടെ പ്രൊഫോഷനുകൾ തടഞ്ഞ് വയ്ക്കാൻ വൈദ്യുതി ബോർഡിന് നിർവ്വാഹമില്ല. എന്നാൽ സെൻട്രൽ ഇലക്ട്രിസിറ്റി അതോറിറ്റിയുടെ ചില വ്യവസ്ഥകൾ ഇതിന് വിഘാതമായി നിൽക്കുന്നു എന്നത് ഒരു വസ്തുതയാണ്. ആയതിനാൽ ഇതിന്റെ നിയമവശങ്ങൾ പരിശോധിച്ച് മാത്രമേ ആവശ്യമായ നടപടികൾ ഇക്കാര്യത്തിൽ വൈദ്യുതി ബോർഡ് സ്വീകരിക്കുകയുള്ളൂ.


സെക്ഷൻ ഓഫീസർ